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ОСВІТНЯ ПРОГРАМА 
для 1-4 -х класів 

Білявенького ЗЗСО І - II ступенів 
на 2021/2022 навчальний рік

Освітня програма Білявецького ЗЗСО І ступеня (початкова освіта) 
розроблена на основі Типової освітньої програм закладів загальної середньої 
освіти І ступеня, на виконання Закону України «Про освіту», «Про повну 
загальну середню освіту», Концепції реалізації державної політики у сфері 
реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 
2029 року (схвалена розпорядженням КМУ від 14.12.2016 року № 988-р), 
Державного стандарту початкової освіти (затвердженого постановою КМУ від 
21.02.2018 року №87 у редакції постанови КМУ від 24.07.2019 року № 688) у 1- 
4 класах та листа МОН України від 22.05.2018 №1/9-332 щодо затвердження 
типових освітніх та навчальних програм для 1-2-х класів закладів загальної 
середньої освіти, наказів Міністерства освіти науки України від 08.10.2019 
№1272 «Про затвердження типових освітніх та навчальних програм для 1-2-х 
класів закладів загальної середньої освіти», від 08.10.2019 № 1273 «Про 
затвердження типових освітніх програм для 3-4 класів закладів загальної 
середньої освіти».

Освітня програма початкової освіти (далі типова освітня програма) 
окреслює рекомендовані підходи до планування й організації закладом 
початкової освіти єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення 
учнями обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом 
початкової освіти. Типова освітня програма визначає: - загальний обсяг 
навчального навантаження та очікувані результати навчання здобувачів освіти, 
подані в рамках освітніх галузей; - перелік та пропонований зміст освітніх 
галузей, укладений за змістовими лініями; - орієнтовну тривалість і можливі 
взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін тощо, зокрема їхньої 
інтеграції, а також логічної послідовності їхнього вивчення; - рекомендовані 
форми організації освітнього процесу та інструменти системи внутрішнього 
забезпечення якості освіти; - вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за 
цією програмою. Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна 
тривалість і можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін 
визначено у типовому навчальному плані. Логічна послідовність вивчення 
предметів розкривається у відповідних навчальних програмах. Перелік та 
пропонований зміст освітніх галузей. Типову освітню програму укладено за 
такими освітніми галузями:

Мовно-літературна, у тому числі:
Рідномовна освіта (українська мова та література; мови та літератури 

корінних народів та національних меншин) (МОВІ )
Іншомовна освіта (ІНО)
Математична (МАО)
Природнича (ПРО)
Технологічна (ТЕО)
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Інформатична (ІФО)
Соціальна і здоров’язбережувальна (СЗО)
Громадянська та історична (ГІО)
Мистецька (МИО)
Фізкультурна (ФІО).
Освітня програма визначає:

- загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і 
можливі взаємозв’язки окремих предметів, курсів за вибором тощо, зокрема 
їх інтеграції, а також логічної послідовності їх вивчення (за Типовою 
освітньою програмою для закладів загальної середньої освіти під 
керівництвом Шияна Р. (таблиці 1-2);

- очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальної програми, в 
таблиці 3 відповідно до кожної змістової лінії;

- рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти 
системи внутрішнього забезпечення якості освіти;

- вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією освітньою 
програмою.

Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна 
тривалість і можливі взаємозв ’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін.

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 1 класу закладу 
загальної середньої освіти складає 805 годин/навчальний рік.

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 2 класу закладу 
загальної середньої освіти складає 875 годин/навчальний рік.

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 3 класу закладу 
загальної середньої освіти складає 910 годин/навчальний рік.

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 4 класу закладу 
загальної середньої освіти складає 910 годин/навчальний рік.

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у 
навчальних планах закладу загальної середньої освіти І ступеня (далі 
навчальний план).

Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру першого 
рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами 
за роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження 
учнів. Навчальний план початкової школи передбачає реалізацію освітніх 
галузей Державного стандарту початкової освіти через структурування змісту 
початкової освіти на засадах інтегрованого підходу у навчанні. Вони 
охоплюють інваріантну складову, сформовану на державному рівні, яка є 
спільною для всіх закладів загальної середньої освіти незалежно від 
підпорядкування і форм власності, та варіативну складову.

У закладі передбачено варіант навчального плану початкової школи з 
українською мовою навчання. Навчальний план містить інваріантну складову, 
сформовану на державному рівні, обов'язкову для всіх закладів загальної 
середньої освіти незалежно від їх підпорядкування і форм власності, та 
варіативну, в якій передбачено додаткові години на вивчення предметів 
освітніх галузей, проведення індивідуальних консультацій та групових занять.
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На основі навчального плану складено на поточний навчальний рік 
робочий навчальний план з конкретизацією варіативної складової, враховуючи 
особливості та індивідуальні освітні потреби учнів. Повноцінність початкової 
освіти забезпечується реалізацією як інваріантної, так і варіативної складових, 
які в обов'язковому порядку фінансуються з відповідних бюджетів.
Початкова освіта передбачає поділ на два цикли - 1-2 класи і 3-4 класи, що 
враховують вікові особливості розвитку та потреб дітей і дають можливість 
забезпечити подолання розбіжностей у їхніх досягненнях, зумовлених 
готовністю до здобуття освіти.
Програму побудовано із врахуванням таких принципів:
- дитиноцентризм і природовідповідність;
- узгодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання;
- науковість, доступність і практична спрямованість змісту;
- наступність і перспективність навчання;
- взаємозв’язане формування ключових і предметних компетентностей;
- логічна послідовність і достатність засвоєння учнями предметних 
компетентностей;
- можливості реалізації змісту освіти через предмети або інтегровані курси;
- творче використання вчителем програми залежно від умов навчання;
- адаптація до індивідуальних особливостей, інтелектуальних і фізичних 
можливостей, потреб та інтересів дітей.
Зміст програми має потенціал для формування у здобувачів таких ключових 
компетентностей:
1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і 
письмово висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано 
пояснювати факти, а також любов до читання, відчуття краси слова, 
усвідомлення ролі мови для ефективного спілкування та культурного 
самовираження, готовність вживати українську мову як рідну в різних 
життєвих ситуаціях;
2) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та 
іноземними мовами, що передбачає активне використання рідної мови в 
різних комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, 
культурному житті громади, можливість розуміти прості висловлювання 
іноземною мовою, спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння 
навичками міжкультурного спілкування;
3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих 
математичних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та 
ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, 
усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і суспільному 
житті людини;
4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що 
передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові 
ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати 
припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе і 
навколишній світ шляхом спостереження та дослідження;
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5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у 
близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, 
ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу 
здатність успішно навчатися, провадити професійну діяльність, відчувати себе 
частиною спільноти і брати участь у справах громади;
6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи 
екологічного природокористування, дотримання правил природоохоронної 
поведінки, ощадного використання природних ресурсів, розуміючи важливість 
збереження природи для сталого розвитку суспільства;
7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає опанування 
основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність 
безпечного та етичного використання засобів інформаційно-комунікаційної 
компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях;
8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і 
навичками, необхідними для подальшого навчання, організацію власного 
навчального середовища, отримання нової інформації з метою застосування її 
для оцінювання навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та 
способів їх досягнення, навчання працювати самостійно і в групі;
9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 
справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, 
усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з 
іншими особами для досягнення спільної мети, активність в житті класу і 
школи, повагу до прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних ситуаціях, 
пов’язаних з різними проявами дискримінації, цінувати культурне розмаїття 
різних народів та ідентифікацію себе як громадянина України, дбайливе 
ставлення до власного
здоров’я і збереження здоров’я інших людей, дотримання здорового способу 
життя;
10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів 
мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом 
розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження особистості;
11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають 
ініціативність, готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння 
організовувати свою діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних 
цінностей ефективної співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих 
ідей, прийняття власних рішень.
Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння: читання з 
розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та 
системне мислення, творчість, ініціативність, здатність логічно обґрунтовувати 
позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, 
приймати рішення, розв'язувати проблеми, співпрацювати з іншими особами. 
Враховуючи інтегрований характер компетентності, у процесі реалізації 
Типової освітньої програми або Освітніх програм використовувати 
внутрішньопредметні і міжпредметні зв’язки, які сприяють цілісності 
результатів початкової освіти та переносу умінь у нові ситуації.
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Вимоги до дітей, які розпочинають навчання у початковій школі, мають 
враховувати досягнення попереднього етапу їхнього розвитку.
Згідно із Законом України «Про освіту», на основі Державного стандарту й 
Типової освітньої програми заклад освіти розробив освітню програму - єдиний 
комплекс освітніх компонентів (предметів, індивідуальних проектів, 
контрольних заходів тощо), спланованих і організованих для досягнення 
визначених результатів навчання.
Розподіл навчальних годин за темами, розділами, вибір форм і методів 
навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні умови роботи, 
забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних результатів, 
зазначених у програмі.
Освітня програма має корекційно-розвивальний складник для осіб з 
особливими освітніми потребами. Для дітей з особливими потребами 
тривалість здобуття початкової освіти може бути подовжена.
Програми інваріантного складника Базового навчального плану є 
обов’язковими для використання в загальноосвітніх навчальних закладах усіх 
типів і форм власності.
Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів здійснюються на 
суб’єкт-суб’єктних засадах, що передбачає систематичне від стеження їхнього 
індивідуального розвитку у процесі навчання. За цих умов контрольно- 
оцінювальна діяльність набуває для здобувачів формувального характеру. 
Контроль спрямований на пошук ефективних шляхів поступу кожного 
здобувана у навчанні, а визначення особистих результатів здобувачів не 
передбачає порівняння із досягненнями інших і не підлягає статистичному 
обліку з боку адміністративних органів.
Упродовж навчання в початковій школі здобувані освіти опановують способи 
самоконтролю, саморефлексії і самооцінювання, що сприяє вихованню 
відповідальності, розвитку інтересу, своєчасному виявленню прогалин у 
знаннях, уміннях, навичках та їх корекції.
Навчальні досягнення здобувачів у 1-2 класах підлягають вербальному, 
формувальному оцінюванню, а в 3-4 класах застосовують формувальне та 
підсумкове за рівнями навчальних досягнень.
Формувальне оцінювання має на меті: підтримати навчальний розвиток дітей; 
вибудовувати індивідуальну траєкторію їхнього розвитку; діагностувати 
досягнення на кожному з етапів процесу навчання; вчасно виявляти проблеми й 
запобігати їх нашаруванню; аналізувати хід реалізації навчальної програми й 
ухвалювати рішення щодо корегування програми і методів навчання відповідно 
до індивідуальних потреб дитини; мотивувати прагнення здобути максимально 
можливі результати; виховувати ціннісні якості особистості, бажання 
навчатися, не боятися помилок, переконання у власних можливостях і 
здібностях.
Підсумкове оцінювання передбачає зіставлення навчальних досягнень 
здобувачів з конкретними очікуваними результатами навчання, визначеними 
освітньою програмою.
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Формувальне оцінювання здійснюють з метою отримання інформації 

про досягнення учнів на даний момент, щоб знати, які саме наступні кроки 
мають зробити як вчитель так і сам учень. Формувальне оцінювання 
здійснюється шляхом:

• педагогічного спостереження учителя за навчальною та іншими видами 
діяльності учнів;

• аналізу учнівських портфоліо, попередніх навчальних досягнень учнів, 
результатів їхніх діагностичних робіт;

• самооцінювання та взаємооцінювання результатів діяльності учнів;
• оцінювання особистісного розвитку та соціалізації учнів їхніми батьками;
• застосування прийомів отримання зворотного зв'язку щодо сприйняття та 

розуміння учнями навчального матеріалу («Світлофор», «Мікрофон», 
«Вихідних квиток» тощо).

Оцінювання особистих досягнень відбувається вербально відповідно до шкали 
оцінювання у свідоцтві досягнень: має значні успіхи, демонструє помітний 
прогрес, досягає результату за допомогою вчителя, потребує значної уваги та 
допомоги.
Вербальні оцінки -1-4 класи та рівневі 3-4 класи особистісних досягнень 
фіксують двічі на рік у свідоцтві досягнень (в грудні та травні).

З метою неперервного відстеження результатів початкової освіти, їх 
прогнозування та коригування можуть проводитися моніторингові дослідження 
навчальних досягнень на національному, обласному, районному, шкільному 
рівнях, а також на рівні окремих класів. Аналіз результатів моніторингу дає 
можливість відстежувати стан реалізації цілей початкової освіти та вчасно 
приймати необхідні педагогічні рішення.

Освітню програму Білявецького ЗЗСО складено за 7 основними освітніми 
галузями:

Освітні галузі та їх змістові лінії (Типова освітня програма Шияна Р. Б.)
Мовно-літературна галузь 

Рідномовна освіта 
(українська мова та література; мови) (МОВІ)

• «Взаємодіємо усно» 
(мовець/слухач — 
слухач/мовець)

Передбачає залучення учнів до дій зі сприймання, 
перетворення, виокремлення, аналізуй інтерпретації,
оцінювання та використання усної інформації в реальній 
мовленнєвій практиці (бесіда, дискусія у класі, мікродискусія в 
групі, обговорення в парі тощо)

• «Читаємо» Спрямована на розвиток мотивації дітей до читання, залучення 
їх до читацької діяльності, яка ґрунтується на учнівській 
ініціативності та самостійності у доборі текстів для читання та 
інтерпретації прочитаного
Під час читання учні розвивають уміння сприймати та 
аналізувати текст, оцінювати прочитане та перетворювати 
інформацію, уявляти, мислити творчо

• «Взаємодіємо письмово» Передбачає залучення учнів до реальної писемної практики, 
зокрема за допомогою цифрових пристроїв та в режимі онлайн 
Результатом такої роботи є базові вміння створювати писемні 
висловлювання у реальному та віртуальному просторі та 
редагувати їх

• «Досліджуємо медіа» Передбачає ознайомлення школярів з основами
медіаграмотності, пропонує інструмент для активного 
критичного освоєння комунікативного медіасередовища
Діти формують уявлення про межу між реальним світом і 
світом мас-медіа, вчаться інтерпретувати, аналізувати,
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оцінювати медіатексти (фільм, мультфільм, реклама, 
фотографія тощо) та створювати прості медіапродукти

• «Досліджуємо мовлення» Забезпечує дослідження мовних закономірностей і формування 
на цій основі свідомих мовленнєвих умінь (орфоепічних, 
лексичних, граматичних, правописних, стилістичних,
словотвірних)
Учні опановують виражальні засоби художніх текстів, що в 
цілому сприяє творенню індивідуального стилю мовлення

• «Театралізуємо» Слугує розвитку комунікативних умінь учнів, зокрема вміння 
моделювати різні ситуації спілкування, обирати відповідні 
комунікативні стратегії, досліджувати несловесні засоби 
спілкування
Специфіка пов’язана з формуванням уявлення про театр як 
місце, де учні здобувають досвід співчуття та співпереживання, 
тому учні досліджують чужу (глядач) та власну (актор) 
експресію
Передбачає залучення учнів до сценічної творчості, в умовах 
якої школярі набувають акторського досвіду, зокрема 
імпровізації, що забезпечує розвиток у дитини емоційного 
інтелекту, творчого мислення, ініціативності, самосвідомості й 
самоефективності, уміння мобілізувати інших, долати бар’єри, 
пов’язані з неоднозначністю, невизначеністю та ризиками, 
співпрацювати з іншими особами

Мовно-літературна освітня галузь
Іншомовна освіта

(англійська, німецька, французька, іспанська та інші мови) (7/70)
• «Сприймання на слух» Передбачає залучення учнів до дій зі сприймання коротких 

простих запитань, тверджень, вказівок, інструкцій та 
реагування на них вербально і/або невербально

• «Усна взаємодія» Спрямована на розвиток умінь розпізнавати знайомі слова 
повсякденного вжитку у знайомому контексті; ставити 
запитання та давати відповіді про себе та щоденні справи

• «Усне висловлювання» Передбачає творення коротких фраз про себе, надавання 
базової персональної інформації (наприклад, ім’я, адреса, 
родина, національність)

• «Зорове сприймання» Передбачає сприймання та розпізнавання знайомих слів у 
супроводі малюнків

• «Писемне
висловлювання»

Учні навчаються писати короткі фрази для надання базової 
інформації

• «Онлайн взаємодія» Оволодіння вміннями встановлювати базовий соціальний 
контакт онлайн, вживаючи найпростіші ввічливі форми вітання 
та прощання, та розміщувати прості твердження про себе у 
форматі онлайн

Математична освітня галузь(Л/ЛО)
• «Лічба» Здійснюється формування поняття числа, насамперед через 

розуміння принципу утворення різних видів чисел 
(натуральних одноцифрових, натуральних багатоцифрових, 
дробових тощо) та способів виконання дій із цими числами — 
порівняння, додавання, віднімання, множення та ділення 
Крім того, розгортається робота з дослідження законів і 
властивостей, способів виконання арифметичних дій під час 
розв’язання повсякденних проблем математичного змісту, 
зокрема й сюжетних задач

• «Числа. Дії з числами»

• «Вимірювання величин» Молодші школярі вчаться вимірювати величини (довжина, 
маса, температура, час, місткість (об’єм) за допомогою 
підручних засобів та вимірювальних приладів, а також 
оперувати грошима. Водночас учні виконують перетворення, 
порівняння, додавання і віднімання іменованих чисел, 
розв’язують повсякденні проблеми математичного змісту, в 
тому числі й сюжетні задачі, використовуючи різні одиниці 
вимірювання величин
У процесі навчальної роботи з різними величинами 
виокремлюється також і робота з геометричним матеріалом, 
дослідження просторових відношень та геометричних фігур

• «Просторові відношення. 
Геометричні фігури»
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різних форм, конструювання площинних та об’ємних фігур з 
підручного матеріалу, створення макетів реальних та уявних 
об’єктів різних конструкцій, виконання простих завдань, 
описаних у математичних текстах, зокрема й сюжетних задачах 
геометричного змісту

• «Робота з даними» Формуються початкові вміння для опрацювання даних 
(визначення, впорядкування, аналіз та фіксація), поданих в 
умові задачі чи зібраних за допомогою опитувальника тощо) 
У рамках усіх змістових ліній здійснюється формування в учнів 
початкових умінь із математичного моделювання, зокрема під 
час передбачення ймовірного результату, дослідження 
реальних об’єктів та процесів, розв’язування навчально- 
пізнавальних і практико зорієнтованих задач тощо

Природнича освітня галузь
• «Я пізнаю природу» Спрямована на формування дослідницьких умінь школярів 

через підтримку допитливості та інтересу до спостережень, 
експериментів та моделювання для пошуку відповідей на 
запитання про навколишній світ

• « Я у природі» Передбачає розвиток уявлень молодших школярів про об’єкти 
та явища природи, встановлення зв’язків між неживою і живою 
природою, формування бережливого ставлення до природи; 
вироблення навичок екологічно доцяльної поведінки в довкіллі

• «Я у рукотворному світі» Спрямована на формування загальних уявлень про світ, 
створений людиною, понять про взаємозв’язки людини і 
природи, слугує джерелом натхнення для пошуку та втілення 
дитячих винахідницьких ідей та проектів

Технологічна освітня галузь<77:(7>
• «Технічна творчість і 

техніка»
Спрямована на залучення учнів до творчої діяльності у процесі 
конструювання та моделювання під час самостійної або 
колективної роботи з конструктором
Процес конструювання з готових деталей (моделей) 
конструктора має на меті сприяти розвитку просторової уяви й 
елементів творчого та технічного мислення учнів, через 
читання і зіставлення малюнків, графічних зображень, за якими 
учні складатимуть конструкції
Учні виконуватимуть макетування об’ємних моделей 
транспортних засобів, будинків, веж, роботів тощо
Пропоновані умови: персональний доступ учня/учениці до 
деталей конструкторів, відповідних графічних зображень схем 
для конструювання простих моделей; матеріалів для 
виготовлення та оздоблення виробу

• « Світ технологій» Мета: формувати в учнів здатність планувати власну діяльність 
у процесі вивчення конструкційних матеріалів — від 
розпізнавання їх на дотик до аргументованого добору для 
створення виробу, виконувати найпростіші способи їх обробки 
Важливою умовою засвоєння цієї лінії є формування в учнів 
здатності розуміти і дотримуватися послідовності у 
виготовленні виробів, аргументувати обрану послідовність у 
роботі
У процесі роботи з матеріалами провідними операціями 
будуть: різання ножицями, склеювання, зв’язування стрічок 
тощо.
Пропоновані умови: персональний доступ учня/учениці до 
матеріалів, технологічних карток (схем), необхідних для 
виготовлення виробу, інструментів та пристосувань, 
довідникових посібників (книжки з ілюстраціями до творів, 
набори малюнків до мультфільмів тогцо)
Організація екскурсій на підприємства, перегляд та 
обговорення відеофільмів про виробництво
Перегляд та обговорення фільмів (мультфільмів), у яких 
висвітлюється повторне та економне використання 
матеріалів

• « Світ ремесел» Мета: формувати в учнів ставлення до творів декоративно- 
ужиткового мистецтва та ремесел як до культурної спадщини
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українського народу, а також вміння створювати та 
оздоблювати прості вироби за зразком чи власним задумом, із 
застосуванням традиційних ремесел або технік декоративно- 
ужиткового мистецтва
У процесі роботи провідними операціями будуть: різання 
ножицями, склеювання, зв’язування, різьблення, ліплення тощо 
Пропоновані умови: персональний доступ учня/учениці до 
виробів, виготовлених традиційними та сучасними ремеслами; 
а також до матеріалів, інструментів та пристосувань, 
каталогів, фотографій тощо
Перегляд та обговорення фільмів (мультфільмів), у яких 
висвітлюються технології традиційних та сучасних ремесел 
Відвідування (реально чи віртуально) майстерень народних 
умільців, музеїв декоративно-ужиткового мистецтва

• «Побут» Мета: формувати практичні навички організації власної 
життєдіяльності, розв’язувати практичні завдання у власному 
побуті, планувати та реалізовувати найпростіші трудові дії 
(ремонт іграшок, книжок, догляд за рослинами, домашніми 
тваринами; приготування страв за рецептами; догляд за одягом 
та взуттям)

Технологічна освітня лінія(Т£О)
• «Технічнатворчість і 

техніка»
Спрямована на залучення учнів до творчої діяльності упроцесі 
конструювання та моделювання під час самостійної або 
колективної роботи з конструктором.
Процес конструювання з готових деталей (моделей) 
конструктора має на меті сприяти розвитку просторової уяви й 
елементів творчого та технічного мислення учнів, через 
читання і зіставлення малюнків, графічних зображень, за якими 
учні складатимуть конструкції.
Учні виконуватимуть макетування об’ємних моделей 
транспортних засобів, будинків, веж, роботів тощо.
Пропоновані умови: персональний доступ учня/учениці до 
деталей конструкторів, відповідних графічних зображень схем 
для конструювання простих моделей; матеріалів для 
виготовлення та оздоблення виробу

• «Світ технологій» Має на меті формувати в учнів здатність планувати власну 
діяльність у процесі вивчення конструкційних матеріалів — від 
розпізнавання їх на дотик до аргументованого добору для 
створення виробу, виконувати найпростіші способи їх обробки. 
Важливою умовою засвоєння цієї лінії є формування в учнів 
здатності розуміти і дотримуватися послідовності у 
виготовленні виробів, аргументувати обрану послідовність у 
роботі.
У процесі роботи з матеріалами провідними операціями 
будуть:

, • різання ножицями
• склеювання
• зв’язування стрічок тощо.

Пропоновані умови: персональний доступ учня / учениці до 
матеріалів, технологічних карток (схем), необхідних для 
виготовлення виробу, інструментів та пристосувань, 
довідникових посібників (книжки з ілюстраціями до творів, 
набори малюнків до мультфільмів тощо). Організація 
екскурсій на підприємства, перегляд та обговорення 
відеофільмів про виробництво. Перегляд та обговорення 
фільмів (мультфільмів), у яких висвітлюється повторне та 
економне використання матеріалів

• «Світ ремесел» Має на меті формувати в учнів ставлення до творів 
декоративно-ужиткового мистецтва та ремесел як до 
культурної спадщини українського народу, а також вміння 
створювати та оздоблювати прості вироби за зразком чи 
власним задумом, із застосуванням традиційних ремесел або 
технік декоративно-ужиткового мистецтва.

1 У процесі роботи провідними операціями будуть: різання
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ножицями, склеювання, зв’язування, різьблення, ліплення 
тощо.
Пропоновані умови: персональний доступ учня / учениці до 
виробів, виготовлених традиційними та сучасними ремеслами; 
а також до матеріалів, інструментів та пристосувань, 
каталогів, фотографій тощо. Перегляд та обговорення 
фільмів (мультфільмів), у яких висвітлюються технології 
традиційних та сучасних ремесел. Відвідування (реально чи 
віртуально) майстерень народних умільців, музеїв
декоративно-ужиткового мистецтва

• «Побут» Має на меті формувати практичні навички організації власної 
життєдіяльності, розв’язувати практичні завдання у власному 
побуті, планувати та реалізовувати найпростіші трудові дії 
(ремонт іграшок, книжок, догляд за рослинами, домашніми 
тваринами; приготування страв за рецептами; догляд за одягом 
та взуттям)

Ін<]зорматична освітня лініяЦФО)
• «Я у світі інформації 

(Дані. Інформація. 
Моделі)»

Формуються початкові вміння розпізнавати, знаходити, 
свідомо відбирати, зберігати та опрацьовувати просту 
інформацію за допомогою цифрових пристроїв та без них.
Розпізнавання правдивої і неправдивої інформації в усіх її 
виявах (текст, зображення, звук тощо) необхідне для 
формування критичного мислення, що сприяє безпеці в 
інформаційному просторі дитини.
Початкові уявлення про моделі реалізовуються через 
визначення істотних і неістотних властивостей об’єктів та 
створення на основі цього простих моделей об’єктів

• «Моя цифрова творчість» Розкривається через практичну діяльність (індивідуальну і 
групову) зі створення простих інформаційних продуктів 
(програм, текстів, зображень, відео, звуків, тощо) за допомогою 
цифрових пристроїв та програм для творчого самовираження, 
презентації себе і продуктів власної діяльності, вирішення 
завдань інших освітніх галузей

• «Комунікація та 
співпраця»

Ознайомлення із доступними для дитини засобами цифрової та 
безпосередньої комунікації для гри, спілкування, навчання, 
отримання нової інформації; використання безпечного 
онлайнового чи офлайнового середовища для цього.
В умовах роботи у групі учні мають навчитися окреслювати 
цілі індивідуальної та групової діяльності, розподіляти ролі в 
межах групи, оцінювати здобутий результат, аналізувати 
помилки та усувати їх, доброзичливо взаємодіяти 
безпосередньо та в мережах

• «Я і цифрові пристрої» Реалізовується через усвідомлення і розпізнавання тих завдань, 
які можна розв’язати за допомогою цифрових пристроїв, 
виходячи з їхніх функціональних можливостей
(фотографувати, записувати, слухати, відображати,
опрацьовувати інформацію тощо).
До основних умінь, які формуються через цю змістову лінію, 
належать розпізнавання простих програмних і технічних 
несправностей та вміння усувати їх самостійно чи з допомогою 
дорослих, розуміти обмеження та переваги пристроїв стосовно 
виконуваних завдань, усвідомлювати, що машини можуть 
імітувати інтелектуальну діяльність.
Ця змістова лінія охоплює вміння організовувати власний 
робочий простір на фізичному та простому програмному рівні 
для збереження здоров’я, доброго самопочуття та ефективної 
діяльності учня/учениці

• «Відповідальність та 
безпека в інформаційному 
суспільстві»

Спрямована на створення безпечних умов для учня /учениці під 
час роботи з цифровими пристроями і в мережах, що 
передбачає захист особистої інформації, формування 
принципів етичного, доброзичливого та відповідального 
спілкування через мережі, навички і можливості захисту 
власного інформаційного простору, фізичного та
психологічного здоров’я.
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У рамках цієї змістової лінії в учнів формується відповідальне 
та шанобливе ставлення до власної та чужої інформаційної 
діяльності, яке на рівні початкової школи виявляється, зокрема, 
і через зазначення власного авторства, посилання на авторство 
інших, а також через усвідомлення шкоди від списування

Соціальна і здоров’язбережувальна освітня лінія(СЗО)
• «Безпека» Передбачає розвиток навичок безпечної поведінки вдома, 

школі та у природному і техногенному середовищі, 
прогнозування наслідків небезпечних дій, визначення впливів 
на вибір безпечної поведінки, дотримання правил (дорожнього 
руху, використання побутової техніки і побутової хімії тощо) 
та відповідального ставлення до особистої безпеки й безпеки 
інших

• «Здоров’я» Спрямована на формування в учнів здоров’язбережувальної 
компетентності і поведінки через набуття навичок здорового 
способу життя, розвиток позитивної самооцінки, критичного 
мислення, умінь ухвалювати зважені рішення, відповідально 
ставитися до власного здоров’я та здоров’я тих, хто поряд, і 
протидіяти негативним соціальним чинникам

• «Добробут» Забезпечує розвиток етичної поведінки в соціумі, вміння 
вчитися і формування позитивного ставлення до навчання, 
усвідомлення важливості здорового способу життя для 
добробуту, розвиток підприємливості і споживчої культури для 
оптимального використання ресурсів та забезпечення 
добробуту

Громадянська та історична освітня лінія(77О)
• «Я — Людина» Передбачає залучення учня/учениці до опрацювання та 

використання для самоідентифікації елементарної інформації 
про людину як унікальну у Всесвіті істоту, яка творить себе як 
особистість, формує свій характер і розвиває цінні якості у 
процесі пізнавальної і трудової діяльності.
Навчання в межах цієї змістової лінії сприяє самопізнанню 
учнів, усвідомленню власних потреб, уподобань, здібностей та 
інтересів, заохочує обирати цілі особистісного зростання (бути 
відповідальним, чесним тощо), допомагає утверджувати 
гідність та неповторність будь-якої людини

• «Я серед людей» Забезпечує усвідомлення ролі зв’язків, які існують між 
людьми, значення рідні, друзів, приятелів, спільнот, із якими 
дитина себе ідентифікує.
Навчання в межах цієї змістової лінії сприяє набуттю досвіду 
громадянської поведінки та свідомому виборові норм і моделей 
поведінки, часто за певними взірцями

• «Моя культурна 
спадщина»

Дає змогу учнівству усвідомити вкоріненість у національну, а 
також рідну за етнічним походженням культуру, власну 
належність до європейської цивілізації.
Учні/учениці отримують можливість дослідити місцеві 
пам’ятки, пізнати традиції та минуле своєї родини, рідної 
етнічної групи, нації.
Навчання в межах цієї змістової лінії сприяє розумінню 
значущості та різноманітності культурних надбань людства, 
формуванню умінь пізнавати минуле

• «Моя шкільна і місцева 
громади»

Забезпечує розуміння учнем/ученицею базових норм шкільного 
та місцевого громадського життя, дає йому/їй змогу посильно 
долучатися до їх відтворення та модернізації.
Пізнання шкільних і місцевих традицій, ознайомлення з 
громадянськими вчинками земляків, діяльністю шкільної 
адміністрації, місцевих органів влади та добровільних 
асоціацій, зорієнтованих на громадські справи, сприяє набуттю 
учнями первинного досвіду громадянської дії, демократичної 
поведінки та конструктивної взаємодії.
Навчання в межах цієї змістової лінії забезпечує вироблення 
вмінь висловлювати та обстоювати свою думку та приймати 
інших, висувати власні ініціативи, планувати й організовувати 

1 посильні для дітей молодшого шкільного віку громадські
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справи

• «Ми — громадяни 
України. Ми — 
європейці»

Дає учневі/учениці елементарні уявлення про національну 
символіку та державні атрибути України, націю (народ), 
державу, політику, владу, ключові події в історії України, 
підводить до прийняття демократичних цінностей та ідей 
євроатлантичної інтеграції Батьківщини.
У межах цієї змістової лінії на прикладі відомих історичних 
постатей 52 та національних героїв школярі усвідомлюють 
цінності патріотизму, активної громадянської позиції, 
самоповаги та ін.

Мистецька освітня лінія<Л/ЯО)
• «Художньо-практична 

діяльність»
Націлює на розвиток креативності та мистецьких здібностей 
учнів через практичне засвоєння основ художньої мови різних 
видів мистецтва та способів художньо-творчого самовияву.
Ця змістова лінія реалізується через формування в учнів умінь 
застосовувати різні виражальні засоби для творення художніх 
образів, імпровізування та естетичного перетворення довкілля, 
а також формування уявлень про можливість і способи 
впливати на емоційний стан завдяки мистецькій діяльності

• «Сприймання та 
інтерпретація мистецтва»

Спрямована на пізнання цінностей, що несуть твори мистецтва. 
Її реалізація передбачає розвиток емоційної сфери учнів, 
збагачення естетичного досвіду, формування в них умінь 
сприймати, аналізувати, інтерпретувати, оцінювати мистецтво, 
виявляючи до нього емоційно-ціннісне ставлення, а також 
формування уявлень про можливість і способи впливати на 
свій емоційний стан завдяки сприйманню творів мистецтва

• «Комунікація через 
мистецтво»

Націлена на соціалізацію учнів через мистецтво, усвідомлення 
ними свого «Я» (своїх мистецьких можливостей).
Передбачає формування в учнів умінь презентувати себе і свої 
досягнення, критично їх оцінювати, взаємодіяти з іншими 
через мистецтво у середовищі, зокрема в різних культурно- 
мистецьких заходах, обговореннях тощо

Фізкультурна освітня лшія(ФІО)
• «Базова рухова 

активність»
Містить види діяльності, спрямовані на формування життєво 
необхідних рухових умінь і навичок

• «Ігрова та змагальна 
діяльність учнів (рухливі 
ігри та естафети)»

Пов’язана з опануванням рухливих ігор та естафет, які б 
задовольняли потребу учнів у руховій активності та сприяли б 
формуванню комунікативних здібностей

• «Піклування про стан 
здоров’я та безпеку»

Спрямована на формування свідомого ставлення до власного 
здоров’я та вмінь безпечної поведінки в процесі фізкультурної 
діяльності

При визначенні гранично допустимого навантаження учнів ураховані 
санітарно-гігієнічні норми та нормативну тривалість уроків у 1 класі - 35 
хвилин, 2-4-х -40 хвилин.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 №87 
«Про затвердження Державного стандарту початкової освіти» години фізичної 
культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження 
учнів.

Навчальний час, передбачений на варіативну складову може бути 
використаний на предмети інваріантної складової, на проведення 
індивідуальних та групових занять. Варіативна складова навчального плану 
закладу освіти визначається закладом загальної середньої освіти самостійно, 
враховуючи особливості організації освітнього процесу та індивідуальних 
освітніх потреб учнів, особливості регіону, рівень навчально-методичного та 
кадрового забезпечення закладу і відображається в навчальних планах закладів 
освіти.
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Варіативна складова навчальних планів використовується на:

- додаткові години для вивчення предметів освітніх галузей,
- проведення індивідуальних консультацій,
- проведення групових занять.

Для недопущення перевантаження учнів необхідно враховувати їх 
навчання в закладах освіти іншого типу (художніх, музичних, спортивних 
школах тощо). Так, у закладах загальної середньої освіти за рішенням 
педагогічної ради при оцінюванні учнів дозволяється враховувати результати їх 
навчання з відповідних предметів (музика, фізична культура та ін.) у 
позашкільних закладах.

Гранична наповнюваність класів встановлюється відповідно до Закону 
України «Про загальну середню освіту».

Навчальні плани зорієнтовані на роботу початкової школи за 5-денним 
навчальними тижнем.

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової середньої 
освіти.

Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років (відповідно до 
Закону України «Про освіту») з урахуванням досягнень попереднього етапу 
розвитку здобувачів освіти.

Зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, початкова 
школа забезпечує подальше становлення особистості дитини, її фізичний, 
інтелектуальний, соціальний розвиток; формує здатність до творчого 
самовираження, критичного мислення, виховує ціннісне ставлення до держави, 
рідного краю, української культури, пошанування своєї гідності та інших 
людей, збереження здоров’я.

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття 
базової середньої освіти за інших умов.

Основними формами організації освітнього процесу є:
- різні типи уроку,
- екскурсії,
- віртуальні подорожі,
- спектаклі,

квести, які вчитель організує у межах уроку або в позаурочний час.
Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи 

конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних 
очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів.

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості 
освіти.

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 
компонентів:
- кадрове забезпечення освітньої діяльності;
- навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності;
- матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності;
- якість проведення навчальних занять;
- моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей).
- завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти:
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- оновлення методичної бази освітньої діяльності;
- контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю 

знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення;
- моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу 

освіти;
- створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рівня 

педагогічних працівників.
Освітня програма початкової освіти закладу передбачає досягнення 

учнями результатів навчання (компетентностей), визначених Державним 
стандартом.

Реалізація освітньої програми початкової освіти Білявецького ЗЗСО 
забезпечує всебічний розвиток дитини, її талантів, здібностей, 
компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних 
психофізіологічних особливостей і потреб, формування цінностей та розвиток 
самостійності, творчості, допитливості, що забезпечують її готовність до життя 
в демократичному й інформаційному суспільстві, продовження навчання в 
основній школі.

Таблиця 1
до освітньої програми

Навчальний план для початкової школи 
з навчанням українською мовою

Назва освітньої галузі
Кількість годин на 
тиждень у класах

Кількість годин на 
тиждень у класах

1 2
Інваріантний складник

Мовно - літературна , у тому числі:
Українська мова та література 5 5
Іноземна мова 2 3
Математична 3 3
Я досліджую світ (природнича, 
громадянська й історична, соціальна, 
здоров’язбережувальна галузі)

7 7

Технологічна
Інформатична - 1
Мистецтво 2 2
Фізкультурна * 3 3
Усього 19+3 21+3

Варіативний складник
Додаткові години на вивчення 

предметів інваріантної складової, курсів 
за вибором, проведення індивідуальних 
консультацій та групових занять

1 1

Загальнорічна кількість навчальних 
годин

23 25
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* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично 
допустимого навантаження учнів.

Гранично допустиме тижневе/ річне 20 22
навчальне навантаження учня

Таблиця 2
до освітньої програми

Навчальний план для початкової школи 
з навчанням українською мовою

* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично 
допустимого навантаження учнів.

Назва освітньої галузі
Кількість годин на 
тиждень у класах

Кількість годин на 
тиждень у класах

3 4
Інваріантний складник

Мовно - літературна , у тому числі:
Українська мова та література 5 5
Іноземна мова 3 3
Математика 3 3
Я досліджую світ (природнича, 
громадянська й історична, соціальна, 
здоров’язбережувальна галузі)

7 7

Інформатика 1 1
Мистецтво 2 2
Фізкультура * 3 3
Усього 21+3 21+3

Варіативний складник
Додаткові години на вивчення 

предметів інваріантної складової, курсів 
за вибором, проведення індивідуальних 
консультацій та групових занять

2 2

Загальнорічна кількість навчальних 
годин

26 26

Гранично допустиме тижневе/ річне 
навчальне навантаження учня

23 23
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Таблиця З 
до освітньої програми

Перелік навчальних програм 
для учнів закладів загальної середньої освіти І ступеня 

(затверджено рішенням Колегії Міністерства освіти і науки України від 22.02.2018) 
Програми Нової української школи

№ 
п/п

Назва навчальної програми

1. Українська мова. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 1-4
класи(ОНОВЛЕНО)

2. Математика. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 1-4
класи (ОНОВЛЕНО)

3. Фізична культура. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 1-4
класи (ОНОВЛЕНО)

4. Образотворче мистецтво. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 1-4
класи (ОНОВЛЕНО)

5. Музичне мистецтво. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 1-4
класи(ОНОВЛЕНО)

6. Іноземні мови. Навчальні програми для 1-4 класів загальноосвітніх навчальних закладів та
спеціалізованих шкіл(ОНОВЛЕНО)

7. Трудове навчання. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 1-4
класи (ОНОВЛЕНО)

8. Типові освітні програми для 1-2 класів НУШ

9. Типові освітні програми для 3-4 класів НУШ


